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61ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE AGOSTO DE 2024 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/agosto/ata-da-61a-sessao-ordinaria-08-08-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ADRIANO TAXISTA – PODEMOS 

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a presente 

sessão. Solicito ao Vereador Paquito que leia a Ata da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO PAQUITO DE TODOS – PODEMOS 

Bom dia a todos. Bom dia a todas. Ata da 60ª Sessão Ordinária, da 43ª Legislatura, 

dia 7 de agosto de 2024 (leu). Lida a Ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ADRIANO TAXISTA – PODEMOS 

A Ata está em apreciação. Não havendo quem queira discutir, aprovada. Leitura do 

Expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO PAQUITO DE TODOS – PODEMOS 

Expediente Ordinário do dia 8 de agosto de 2024. 

Projeto de Lei n.º 222/2024, autoria do Vereador Dr. Manuel Marcos (leu); 

Projeto de Lei n.º 236/2024, autoria do Vereador Sargento Byron (leu); 

Requerimento n.º 322/2024, autoria do Vereador Isac Silveira (leu). 

Avisos: 
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A Escola do Legislativo “Professora Neuzice Barreto Lima” comunica que hoje, dia 

8 de agosto, está acompanhando o Colégio Estadual “Professor Joaquim Vieira Sobral”, em 

uma visita técnica à Câmara Municipal de Aracaju, referente ao Projeto “Conhecendo o 

Parlamento”.  

Aniversariante de hoje, dia 8 de agosto, Givanilde dos Santos, diretora administrativa 

desta Casa. Frederique Wimas Couto Santos, Fred, funcionário desta Casa.  

Fará aniversário amanhã, dia 9 de agosto, o Conselheiro do Tribunal de Contas de 

Sergipe, Luiz Augusto Carvalho Ribeiro. 

 Fará aniversário no domingo, dia 11 de agosto, a Conselheira do Tribunal de Contas 

de Sergipe, Maria Angélica Guimarães Marinho. 

Lidos, senhor presidente, o Expediente e os avisos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ADRIANO TAXISTA – PODEMOS 

Vamos dar início ao Pequeno Expediente. Vamos convidar o Vereador Ricardo 

Marques do Cidadania. Declinou. Convido, para o Pequeno Expediente, o Vereador Sargento 

Byron. Convido o Vereador Byron para assumir a presidência porque eu vou utilizar o 

Pequeno Expediente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Convido a fazer uso da palavra o Vereador Adriano Taxista.  

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, vereadores, vereadoras, servidores desta Casa, 

profissionais da imprensa, todos que nos acompanham pela TV Câmara o meu bom dia. 

Quero, aqui, iniciar esse Pequeno Expediente, gostaria do Grande para que nós pudéssemos 

tratar de um assunto de grande importância e preocupante, sobre a classe trabalhadora 

rodoviária. Quero informar a vocês que, quando eu vinha para Câmara, ligou uma cobradora 

que está há 10 anos, foi desligada da empresa Via Paraíso, que é a mesma Progresso, 

Tropical, e até hoje não recebeu as suas verbas rescisórias. Tem mais de 250 funcionários que 

foram desligados da empresa, demitidos e não receberam as suas verbas rescisórias. É preciso 

que a Procuradoria do Trabalho, que a Justiça do Trabalho venha intervir nessa situação, por 

quê? Essas empresas não dão uma satisfação a esses pais de famílias e todas elas adentraram, 
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talvez, de forma maldosa, tendenciosa com recuperação judicial. Acredito... justamente para 

não pagarem os direitos trabalhistas daqueles funcionários que, ao longo desses anos se 

dedicaram, trabalhando, prestando serviço de grande importância à sociedade. Então, é 

importante que esta Casa comece a se preocupar e a buscar caminhos, mecanismos para que 

possamos ajudar a resolver a situação dos trabalhadores rodoviários. Veja, essas empresas que 

não estão pagando o salário dos trabalhadores, ticket alimentação, FGTS, INSS, são as 

mesmas que, daqui a alguns meses, vão parar de operar em Aracaju e como é, Vereadora 

Sônia Meire, que irão ficar esses pais de famílias? Portanto, eu quero aqui fazer um apelo aos 

pares, aos colegas vereadores, para que nós possamos, Vereadora Emília, buscar soluções 

para os pais de família. São trabalhadores que, ao longo desses anos, dedicaram-se prestando 

serviço à sociedade, saindo de suas casas de madrugada em um carro da panha. Eu falo isso 

com precisão porque fui motorista de ônibus e eu sei a luta do trabalhador, que trabalha 9, 10h 

por dia. As empresas não pagam as horas extras dos trabalhadores e tem empresa Atalaia 

Transporte que desconta avaria do trabalhador, sendo que a própria lei, a CLT, proíbe, é 

vetado o empregador efetuar qualquer desconto do salário do trabalhador, exceto, se ele tiver 

participação de lucro, ou adiantamento de salário. Está previsto no artigo 462 da CLT. Então, 

nós precisamos buscar uma solução porque nós estamos aqui para defender, para representar o 

povo, para representar o trabalhador. São vários pais de famílias e, no próximo dia 13, os 

trabalhadores rodoviários vão participar do movimento pacífico no Ministério Público do 

estado de Sergipe. Justamente para cobrar uma posição do Ministério, porque as empresas 

estão trabalhando todos os dias, estão operando mesmo com sua frota sucateada, porque a 

SMTT é omissa e não fiscaliza. Quem quiser tirar a prova vá visitar os terminais e verá que os 

ônibus, muitos deles sem condições de serem utilizados, mesmo assim a prefeitura de Aracaju 

acha isso maravilhoso e bonito. Essa é a capital da qualidade de vida que não tem respeito 

com o usuário do transporte que utiliza, no dia a dia, esse meio de locomoção. 60% da 

sociedade aracajuana e da grande Aracaju utiliza esse transporte, transporte esse deficiente, 

transporte esse que não tem condições de circular, de transportar o povo de Aracaju. Eu 

acredito que o superintendente da SMTT, o senhor Renato Telles, nada pessoal contra ele, 

todos os meses está com R$ 17 mil na sua conta e não faz o seu papel de fiscalizar, de refazer 

as faixas de táxi, de demarcar as ruas dos bairros de Aracaju. Então, mostra a falta de 

compromisso, a falta de responsabilidade da Superintendência da SMTT, mas, sem sombra de 
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dúvida, Vereador Ricardo, ele tem o aval do prefeito de Aracaju, Edvaldo Nogueira, porque 

ele é subordinado ao prefeito. Um abraço, boa sessão a todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Pela ordem, Vereador Ricardo Marques. 

RICARDO MARQUES – CIDADANIA – ORADOR 

Presidente, eu vou precisar me retirar porque eu estou com uma tosse grande. Eu 

preciso ir ao médico. Eu tinha marcado das 9h30 para 10 horas e pensava em retornar. Mas eu 

preciso me retirar e peço a aprovação de Vossa Excelência. 

PRESIDENTE EM EXERCICIO SARGENTO BYRON – REPUBLICANOS 

Ok, vereador. A sessão está suspensa. Convoco uma sessão para a próxima terça-

feira. Declaro encerrada essa sessão. Bom dia a todos.  

 

 

Revisado por Sílvia Souza Santos Vasconcelos 

 

 


